



# 33.8亿! 春节档票房创新高

## 2017年春节档内地票房创造新纪录,2月将上映引进片备受期待

经过连续7天的“奋战”,2017年春节档内地票房最终定格在33.8亿,创造了新的票房纪录,也为今年内地影市的发展带来了“开门红”。与去年《美人鱼》一家独大的情况不同,今年几部国产片势均力敌且口碑都各有优劣,有人喜欢,有人不爱。不过要问刚刚开始2月最想看什么,很多人的答案都会是《爱乐之城》。

现代快报/ZAKER南京记者 郑文静

《爱乐之城》海报

票房解析

### 成绩漂亮,国产片势均力敌

2017年春节档内地票房以33.8亿的成绩收官,超越去年同期的30.75亿,创造新纪录。当然,这其中包含了海量票补,以及超过30%的银幕数增幅所带来的市场红利。

去年春节档,内地影市第一次突破30亿大关,周星驰《美人鱼》“一家独大”。今年的7天春节假期中,除了历来属于票房“洼地”的除夕(1月27日)只产出了0.43亿的票房,其余6天票房均超过4亿;大年初二、初三(1月29日、1月30日)票房超过5亿,大年初一票房(1月28日)更是高达8亿,轻松超越去年大年初一6.5亿的成绩,刷新内地单日最高票房纪录,观影人次更是超过2000万。

其中,周星驰监制、徐克导演的《西游伏妖篇》以11.5亿的

成绩接棒《美人鱼》拿下冠军,《功夫瑜伽》《大闹天竺》《乘风破浪》等片紧随其后分别以8.7亿、5.7亿、4.1亿拿下春节档二三四名。如果说去年《美人鱼》将二三四名远远甩开,今年的四部电影基本可以说势均力敌。

值得一提的是,在几部影片上映前,《西游伏妖篇》和《大闹天竺》分别以1.7亿和4000万的预售成绩遥遥领先。《功夫瑜伽》与《乘风破浪》的预售票房之和都不足以与《大闹天竺》的预售成绩抗衡。但《功夫瑜伽》却从大年初四开始实现了单日票房逆袭登顶。《功夫瑜伽》联合发行方华策影业总经理张大勇接受采访时表示,这种“逆袭”应归功于影片合家欢的定位,契合了春节档的观影氛围。

### 重大变化,服务费纳入票房统计

尽管今年春节档票房数字喜人,但也隐藏着隐忧。相比往年,今年春节档的票房统计方式出现了重大变化——国家电影专资办在统计票房时首次将服务费纳入票房。

春节档7天中,纳入票房的票房服务费共计1.97亿。也就是说,如果扣除服务费,今年春节档的票房其实仅增长了1亿左右。

这里所指的服务费是观众在线购票时被收取的网络代售服务费,通常来说数额在2到5元之间。据悉,虽然被纳入票房统计,但这部分费用并不参与票房分账,也无需缴纳电影专项基金。除了数字好看之外,新的票房统计方式会对内地电影市场的发展带来哪些影响尚待观望。



《功夫瑜伽》春节票房逆袭

新片速递

### 《爱乐之城》:电影大奖收割机 上映日期:2017年2月14日

第89届奥斯卡金像奖提名名单上月底公布,《爱乐之城》入围最佳影片、最佳导演、最佳女主角、最佳男主角、最佳剪辑、最佳摄影、最佳配乐等14项大奖,追平了《泰坦尼克号》的

纪录,成为当之无愧的“电影大奖收割机”,也成为中国影迷2月份最期待看到的影片。

《爱乐之城》是达米恩·查泽雷第三部导演作品,此前他因《爆裂鼓手》闻名。讲述了一

个想当演员却郁郁不得志的咖啡馆前台女孩和一个落魄爵士乐师的罗曼史,坠入爱河的两人鼓励对方不要放弃梦想,却又因理想与现实的差距分手,走向各自的人生。

### 《刺客信条》:不好看也要看的情怀 上映日期:2017年2月24日

“法鲨”迈克尔·法斯宾德和奥斯卡影后玛丽昂·歌迪亚主演的好莱坞动作奇幻电影《刺客信条》改编自同名游戏。该游戏与《魔兽世界》一起并称为全球玩家最想搬上大银幕的经典游戏,2月24日将在中国

上映。影片中,“法鲨”迈克尔·法斯宾德饰演的刺客后裔卡勒姆·林奇,获得了先祖阿圭拉的记忆,回到五个世纪前的西班牙宗教法庭时期开始一场惊心动魄的冒险之旅。

作为粉丝向电影,对不玩

游戏的普通观众来讲,可能很难代入情感,当然,也有铁粉控诉“你给我们改得太乱了”。虽然口碑有扑街的趋势,但对于为数众多的游戏玩家来说,不好看也会去看看,因为看的是情怀和岁月。

### 《极限特工3》:吴亦凡大战甄子丹 上映日期:2017年2月10日

派拉蒙年度动作大片《极限特工3:终极回归》昨天正式公布了一个令人惊喜的好消息:2月9日,电影上映的前一天,导演D·J·卡卢索将携主演范·迪塞尔、甄子丹、迪皮卡·帕

度柯妮、吴亦凡以及妮娜·杜波夫来华参加中国首映礼。

范·迪塞尔2002年主演的《极限特工》被不少影迷看作是传统美式动作片复苏的标志。《极限特工3》中,范·迪塞尔饰

演的凯奇“死而复生”,但不再是孤胆英雄,他召集露比·罗丝、罗伊·麦克凯恩、吴亦凡等人组队,与甄子丹为首的对手组织展开较量,争夺一个叫做“潘多拉魔盒”的武器。

### 《欢乐好声音》:别被这个片名骗了 上映日期:2017年2月17日

这部电影不是中国哪个综艺节目的改编大电影,真不是,虽然名字看起来特别像。实际上,它是一部好莱坞大片,虽然剧情套路满满,仍不失为一部

美好的动画。由马修·麦康纳配音的考拉巴斯特从小怀揣音乐梦,受父亲资助买下一家剧院惨淡经营,随着房租小姐天天上门日益紧迫,他决定举办一

次“好声音”选秀力挽狂澜。片中出现超过65首流行金曲相当给力,从传奇音乐人史蒂夫·旺达到当红的Lady Gaga,连寡姐都亲自献唱一曲。

### 《了不起的菲丽西》:欧洲最大投资动画片 上映日期:2017年2月1日

法国和加拿大的电影工作者花了7年时间,搞出一部迪斯尼套路的动画片来,造价3亿人民币,已经在中国上映,是2017春节档不折不扣的烧钱

之作,也是欧洲史上最大投资的奇幻冒险动画片之一。故事很玛丽苏,讲一个在孤儿院长大的灰姑娘菲丽西爱上了芭蕾,与小伙伴维克托一起前往

大巴黎追求梦想的故事。作为春节7天唯一一部引进片,虽然票房不算显眼,但口碑却不错,菲丽西对梦想的执著被认为非常值得小孩子学习。